

沿海上丝绸之路航线讲中国故事 “盛世公主”号邮轮罗马启航

新华社罗马5月21日电 “沿海上丝绸之路，讲中国故事”活动21日在意大利罗马启动，借助首次开辟海上丝路航线的“盛世公主”号邮轮，向西方游客展示中国文化。

“盛世公主”号将从21日在罗马启航，6月26日抵达中国厦门。此次航行共迎来了40多个国家的7000多名游客。航程中，邮轮上将举办一系列文化交流活动，以视觉、听觉、味觉的方式，生

动、全面、互动地展示中国文化的丰富多彩，使这艘海上丝路邮轮成为相识、相通、相知的“友好交往之轮”，以及展示、领略、感知中国文化的“流动金色大厅”。

活动主办方中国人民对外友好协会会长李小林21日晚宣布活动启动。来自陕西延安的“洛川少年秧歌队”和“安塞少年腰鼓队”的小演员们表演了原汁原味的陕北秧歌和腰鼓，博得满堂喝彩。

“盛世公主”号上的精彩表演

还不止于此。伴随航行，一系列含有中国元素的文化交流活动将按照“丝路·缘”“丝路·乐”“丝路·舞”“丝路·秀”“丝路·味”“丝路·画”和“丝路·歌”7个主题陆续呈现。

李小林在启动仪式上说，海上丝绸之路是东西方文化交融之路，源于不同文明之间的相互吸引，希望通过本次活动能让更多国际朋友认识、了解、感受、喜爱丰富多彩、开放包容的中国文化和丝路精神。

中国驻意大利大使馆公使衔参赞郑璇表示，此次活动为增进“一带一路”相关国家人民互信、发展中意民间友谊、促进“一带一路”民心相通注入了新活力，可谓恰逢其时。

为中国量身定制“盛世公主”号的嘉年华集团英国公司董事长大卫·丁格尔在致辞时说，乘客们在其他邮轮上无法体验如此丰富的来自中国的文化盛宴，相信这次旅程将为他们留下深刻而美好的印象。



投喂动物需谨慎！华人女孩欲与海狮亲近反被拖下水

据美国广播公司新闻网5月22日报道，近日，在加拿大不列颠哥伦比亚省的列治文市渔人码头，一名说着汉语普通话的小女孩发现水中有海狮显得很开心，小女孩背对海狮坐到

码头边的围挡上时，海狮突然跳出水面，咬住小女孩的衣服并将她拖入水中，这一惊险画面被人拍成视频放到网上。幸运的是，一名据称是女孩外公的华人面孔男子在女孩落水后立

即跳入水中将其救起。(如图)

视频拍摄者表示：“当时小女孩和家人给动物投喂面包屑一类的东西，我猜那个动物有点太享受了。”(国日)

杯盖脱落咖啡烫伤顾客，星巴克被判赔10万美元

本报讯 美国佛罗里达州一名女子被一杯盖子突然脱落的星巴克咖啡严重烫伤，陪审团要求这家连锁咖啡巨头赔偿10余万美元(约合70万元人民币)。星巴克公司表示考虑上诉。

多家美国媒体5月19日报

道，现年43岁的乔安妮·莫加韦罗2014年7月在佛州杰克逊维尔市一家星巴克外賣店购买了一杯热咖啡。当莫加韦罗从一名店员手中接过咖啡，准备递给车内乘客时，杯盖脱落，她的大腿和腹部被87.8摄氏度的咖啡烫伤，按照

原告律师的说法，系一度和二度烫伤，留下永久疤痕。

根据原告律师发表的声明，星巴克方面一名代表在法庭聆讯中承认，星巴克每个月接到大约80起因杯盖脱落或泄漏而引发的投诉。

陪审团5月18日认定，星巴克应当为这起事件承担80%的责任，应向莫加韦罗赔付1.5492万美元医药费、8.5万美元精神损失费。

莫加韦罗购买的超大杯派克市场咖啡售价大约2.5美元。(新华)

瑞士全民公投对核电站说“不”

禁止再建新的，现有的5座将在服役期满后关闭

本报讯 据英国广播公司(BBC)5月22日报道，瑞士选民21日投票通过了新的能源改革法案，58%的选民支持这项旨在对瑞士现有能源体系进行循环、绿色化改造。法案中引起关注的一项内容是，瑞士将禁止新建核电站，已有的核电站也会在运行到安全服役期满后关闭。

据《金融时报》5月22日报道，“退出核能”是此次瑞士能源改革的重点，瑞士也成为继德国之后第二个通过有关降低核能法案的欧洲国家。德国在2011年日本福岛核电站事件爆发后，便通过公投决定将在2022年前关闭境内全部17座核电站。

去年11月，瑞士选民曾经拒

绝绿党提出的一份更加激进的能源改革方案，包括在2017年关闭首家核电站，以达到在2029年之前关闭全部核能产业的目标。

BBC在5月22日的报道中指出，目前瑞士正在运行的有5座核电站，供应着瑞士约1/3的电力。日本福岛发生核电站泄露事件之后，瑞士政府此前曾表示现

有核电站会在安全服役期满后(50年至60年)被关闭。

《金融时报》在5月22日报道中援引再生能源专家的分析表示，目前欧洲的许多国家，比如德国、丹麦、意大利都已经推出了类似的能源改革政策，但没有一个国家像瑞士一样试图让全体公民都参与到这一进程之中。(澎湃)

免费午餐改早餐 一年能省40亿英镑 英首相要取消 小学生免费午餐

本报讯 英国定于6月8日举行议会选举。英国媒体5月20日报道称，大选进入倒计时之际，首相特雷莎·梅宣布，将取消目前免费发放的小学生午餐，并把这项提议写入执政党保守党的竞选纲领。

“这种公共财政支出是不明智的”

针对特雷莎·梅的这一表态，英国不少民众在网络上表示反对，一些公众人物也站出来予以批评。

根据特雷莎·梅的提议，保守党计划取消一至三年级所有小学生的免费午餐，取而代之的是免费早餐。不过，低收入家庭的孩子将继续得到免费午餐。

保守党在竞选纲领中写道：“不考虑家长收入，就向低年级学生发放免费午餐，这种公共财政支出是不明智的。”

竞选纲领同时写道，目前已有证据显示，在学校吃早餐对促进学生进步同样有效。因此，如果保守党赢得选举，新政府将取消免费午餐，改成为所有年级的小学生提供免费早餐。

根据保守党的说法，这一做法将使政府每年在每名小学生身上省下650英镑(约合5830元人民币)，每年总计可节省40亿英镑(358亿元人民币)，将用于增加学校经费。

儿童营养专家呛声：“目光短浅”

针对这一提议，英国不少民众表示反对，一些名人也站出来公开向特雷莎·梅“叫板”。

英国著名厨师、健康饮食倡导者杰米·奥利弗认为，这项提议“非常糟糕”，特雷莎·梅将为她的“目光短浅”的举措感到后悔。

奥利弗是儿童营养专家，曾与工党和保守党多任首相就这一问题合作过。他表示，特雷莎·梅在学生午餐上省钱的办法可谓得不偿失。

根据他的说法，学校是抵抗儿童肥胖问题的“最前线”，取消免费午餐将使这一问题变得严重，而由肥胖导致的一系列疾病最终都将由公共卫生体系国民保健制度(NHS)买单。(新华)

澳矿业大亨宣布捐4亿澳元做慈善

据新华社堪培拉5月22日电 澳大利亚矿业大亨安德鲁·福里斯特22日携妻子妮可拉在堪培拉国会大厦宣布，将捐款4亿澳元(约合20.5亿元人民币)用于慈善事业。这是澳大利亚历史上金额最高的单笔善款。

据福里斯特介绍，这笔善款将分为不同用途，其中癌症研究治疗、高等教育及突破性研究、儿童事业发展、弗里斯特自己成立的反奴役慈善组织“自由行动基金会”将分别获得7500万澳元(约合3.8亿元人民币)的捐款。另外，社区建设和“为所有澳大利亚人创建平等机会”方面将各获得5000万澳元(约合2.56亿元人民币)捐款。

福里斯特是澳大利亚第三大铁矿石生产商福蒂斯丘金属集团的创始人。他表示，近期铁矿石市场走强，使他能够提供如此多的捐款。

福里斯特夫妇曾于2013年向包括福里斯特的母校西澳大利亚大学在内的5所大学捐款6500万澳元(约合3.3亿元人民币)，是当时澳大利亚历史上最大的单笔慈善捐款。